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Partnerji projekta: 

LAS loškega pogorja,  

vodilni partner Razvojna agencija Sora d.o.o. 

Zavod za turizem in kulturo Poljanska dolina 

Javno podjetje Komunala Škofja Loka

Za vsebino zloženke je odgovorna LAS loškega pogorja, vodilni partner Razvojna agencija Sora d.o.o.

Operacijo sofinancirata Evropska unija iz Evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja in 
Republika Slovenija v okviru Programa razvoja podeželja 2014-2020. Organ upravljanja,  

določen za izvajanje Programa razvoja podeželja za obdobje 2014-2020,  
je Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano. 

Kaj lahko  
sami naredimo  

za čisto in zdravo okolje?

ČISTO 
Škofjeloško

Projekt Čisto Škofjeloško sledi okoljski zavezi ohranjanja naravnih virov, s poudarkom na 
vodnih virih, ohranjanja čistega in zdravega okolja za nas in zanamce ter zmanjševanja 
količine odpadkov oz. njihovo pravilno ločevanje in recikliranje.  

V okviru projekta, ki traja od julija lanskega leta do konca letošnjega leta, sta Komunala 
Škofja Loka in Zavod Poljanska dolina v izogib velikim količinam plastičnih odpadkov na 
dogodkih nakupili pralne kozarčke za večkratno uporabo številnih organizatorjev prire-
ditev na širšem Škofjeloškem, obenem bo Komunala postavila skupno 6 zbiralnic odpa-
dnega jedilnega olja na podeželskih območjih.

Občini Železniki in Škofja Loka sta dve od 16 slovenskih občin, ki so že vključene v mrežo 
občin na poti do zero waste, območij s čimmanj odpadki. S projektom se tej mreži ob 
sodelovanju Ekologov brez meja in z vzpostavitvijo zero waste strategije pridružuje tudi 
Občina Gorenja vas – Poljane. 

Omenjene naložbe ter usmeritve v zero waste bodo podkrepljene tudi z ozaveščanjem 
in izobraževanjem lokalnega prebivalstva o pomenu zbiranja odpadnega jedilnega olja, 
ločevanja odpadkov in nasploh varovanja okolja.

Delavnice izdelave svečk iz odpadnega jedilnega olja na treh podružničnih šolah so bile 
že izvedene, o teh tematikah bomo ozaveščali na dogodkih na širše Škofjeloškem, izvedli 
strokovna izobraževanja za odrasle, predstavljen bo predlog strategije zero waste Občine 
Gorenja vas – Poljane, za organizatorje različnih prireditev oz. dogodkov pa pripravljamo 
tudi delavnice izmenjave dobrih praks oz. izkušenj z izvedbo zero waste dogodkov.   

Aktivnosti projekta Čisto Škofjeloško

Varujte okolje in spremljajte aktivnosti projekta 
na spletnih straneh sodelujočih partnerjev. 

Utrinki z delavnic izdelave svečk v šolah v Javorjah in v Bukovščici (vir: arhiv RAS)



V letu 2022 je količina vseh vrst odpadkov v Sloveniji prvič presegla 11 milijonov ton, kar je 

24% več kot leta 2021. Na to so vplivale predvsem povečane količine gradbenih odpadkov. 

Od celotne količine je bilo 1,05 milijona ton komunalnih odpadkov (odpadkov iz gospodinj-

stev in njim podobnih odpadkov iz drugih dejavnosti), kar je manj kot leta 2021. V letu 2022 

je tako nastalo 496 kg komunalnih odpadkov/prebivalca, na Škofjeloškem je povprečna 

količina komunalnih odpadkov/prebivalca za tretjino nižja od slovenskega povprečja, in 

sicer 345 kg/prebivalca. Po podatkih za leto 2023 je bilo v primerjavi z letom 2022 več 

skupno zbranih odpadkov, povečuje se količina odloženih komunalnih odpadkov na 

urejenih odlagališčih, spodbudno pa je, da se povečuje delež ločeno zbranih odpad-

kov ter stopnja recikliranja komunalnih odpadkov (vir: SURS).  

V okviru projekta Čisto Škofjeloško je Komunala Škofja Loka postavila 5 zbiralnic od-

padnega jedilnega olja na podeželskih območjih v občini Škofja Loka (točne lokacije 

spodaj pod fotografijami). Šesta zbiralnica bo postavljena v naselju Zminec v poletnih 

mesecih, ko bo urejen tudi nov ekološki otok za zbiranje ločeno zbranih odpadkov. Va-

bimo vas, da olje v gospodinjstvih ustrezno zbirate in prelijete v rumene zbiralnice za 

odpadno jedilno olje.

Odpadno jedilno olje je nevaren odpadek, 
saj lahko en liter nepravilno odvržene-

ga olja onesnaži tudi milijon litrov pitne 

vode, zato je še toliko bolj pomembno, da 
ga pravilno zbiramo in oddamo na pravo 
zbirno mesto.

Odpadno jedilno olje ne sodi v straniščno 
školjko ali druge odtoke, saj se lahko nalo-
ži na stene odtokov in povzroči zamašitve 
cevi, slabo delovanje ali celo prekinitev 
delovanja greznice ali male komunalne 
čistilne naprave. Odpadno jedilno olje ne 
sodi niti na kompost, saj onemogoča nara-
ven razkroj in delovanje mikroorganizmov. 
Po uporabi odpadno jedilno olje ohladimo, 
nato ga precedimo v stekleno posodo ali 
namensko posodo za zbiranje odpadnega 
jedilnega olja, ki jo ob prijavi na e-račun Ko-
munale Škofja Loka, dobimo brezplačno. 

Ko je namenska posoda polna, olje preli-
jemo v zbirne posode za odpadno jedilno 
olje.

Odpadno jedilno olje je koristen odpadek, 
saj je odlična surovina za izdelavo biodi-

zel goriva, glicerina, ki je uporaben pred-
vsem v farmaciji ter pridobivanje bioplina. 

Iz odpadnega jedilnega olja lahko izdela-

mo tudi sveče.

Količina odpadkov se povečuje Nove zbiralnice odpadnega olja Kozarčki za večkratno uporabo

Nepravilno odvrženo odpadno jedilno 
olje onesnažuje pitno vodo

(vir: Depositphotos) 

Komunala Škofja Loka in Zavod Poljanska dolina sta v sklopu omenjenega projekta na-
kupili skupno tudi več kot 21.000 pralnih kozarčkov za večkratno uporabo številnih 

organizatorjev prireditev na Škofjeloškem. 

Skladno z zakonodajo so organizatorji na prireditvah v občinah Škofja Loka in Železniki 
dolžni uporabljati pralne kozarčke. 

Organizatorji prireditev v navedenih občinah morajo pred prireditvijo izpolniti Vlogo za 
zbiranje odpadkov na prireditvi. V vlogi določijo sistem ločenega zbiranja odpadkov in 
izposojo pralnih kozarčkov. Izpolnjeno vlogo morajo vsaj 14 dni pred prireditvijo pos-
redovati na spodnje kontakte Komunale Škofja Loka. Na spodnjih kontaktih Zavoda  
Poljanska dolina pa dobijo vse informacije glede celotnega postopka od prevzema do 
vračila kozarčkov organizatorji prireditev v Občini Gorenja vas – Poljane.

Izposoja kozarčkov bo za prireditelje brezplačna. Edini strošek, ki bo bremenil organizatorje, 
bo pranje kozarčkov in kavcija v primeru nevračila kozarčkov.

Komunala Škofja Loka 
Kidričeva cesta 43 a, 4220 Škofja Loka. 
04 50 23 500 
E: info@komunalaskofjaloka.si

Zavod Poljanska dolina 
Poljanska cesta 87, 4224 Gorenja vas 
031 720 573 
E: zavod@poljanskadolina.com

Kontakti in informacije za organizatorje

Kozarčki za večkratno uporabo Zavoda Poljanska dolina in Komunale Škofja Loka  
(vir: arhiv Zavoda Poljanska dolina in Komunale Škofja Loka)

Zbiralnica odpadnega jedilnega olja  
v Logu nad Škofjo Loko

Zbiralnica odpadnega jedilnega olja  
v Stari Loki

Zbiralnica odpadnega jedilnega olja  
na Bukovici

Zbiralnica odpadnega jedilnega olja  
v Puštalu

Zbiralnica odpadnega jedilnega olja  
pri Svetem Duhu


